
  

 

Referat af møde i Viborg Idrætsråd  
Dato: 29. marts kl. 17:30 – 20:30   

Sted: Sekretariatet, Skottenborg 12-14  

Til stede:  Preben, Peder, Peter, Ole, Frans, Peter, Louise, Dorthe  

Afbud:  Betina, Rikke, Henrik,  

Referent: Morten   

 

 

23009:  Meddelelser     

• Preben Jensen modtog Årets Kulturklubspris for sit mangeårige virke i VGF og VI  

• Positive medlemstal i Viborg Kommune, herunder særligt positive tal inden for 

PULSÅREt  

• Nyt fra sekretariatet ved ME 

o Lone har opsagt stilling.  

o Ombygning i sekretariat  

o Julegave til sekretariatet  

• Pia præsenterede PULSÅREt og netværk for 25 specialforbund i DIF 

o Muligheden for at sælge pulsåret til andre kommuner blev drøftet, herunder 

som samlet pakke, som inspirationsmateriale, som workshops, mv.   

o Udfordringen er forudsætningerne for at drive pulsåret  

o Sagen tages pop igen senere, idet balancen mellem salg og timer skal være på 

plads, så aktiviteten bliver en tilføjelse til vores arbejde for vore lokale 

foreninger  

• DIS. Preben har talt med Jørn. Preben vender sagen igen med Jørn.   

• Situation med master ved boldbaner drøftet. Info rundsendes.  

• Unge sportsmester – info delt.  

 

• eSport – grøde i sporten. Mange er i sporten. Udskiftninger i klubber og udfordring 

at få fodfæste.  

• Fitness – positive tilbagemeldinger vedr. Pulsåret. Plus arbejde med årshjul.  

• Fodbold – græspleje med Park & Vej. Kunstgræsproblematik. Årshjul. Erfa. Mange 

med overtal af kvindelige bestyrelsesmedlemmer.    

• Pigefodbold – årshjul. kickstarter. Trænerkursus.   

• Kunstgræs – EU er ikke enige om forbud. Lige nu peges i retning af silkeborgbanen 

med fysiske tiltag til begrænsning af spredning.  

• Ridesport – ebbe-flodbane i Viborg. Zakobo. Årshjulsarbejde vedtaget. Erfa.    

• Skydning – besøg af systemudbyder. Stor tilfredshed med Pulsåret. 

Frivillighedskampagne.  

• Alle netværksmøder var velbesøgte og alle har oplevelsen af, at der er stor 

hjælpsomhed på tværs.   

 

 



  

 

23010:  Godkendelse af referat     

Godkendt  

 

23011:  Status på frivillighedskampagne     

Stor tilfredshed med kampagnen – flot med alle de besøg. Gode oplevelser ved besøg.  

   

Frans orienterede om særlig indsats omkring certificering af samarbejde mellem 

virksomheder og foreningsliv, herunder positiv dialog med kommunen. I fht. 

bæredygtighed og CSRD er det meget store virksomheder. Men der kommer kædekrav, og 

det vil påvirke mange lokale virksomheder (fx underleverandører og butikskæder med 

mange enheder.  

 

Vigtigt at foreningerne er klare med frivillighedsopgaverne, herunder med reference til 

Årshjul og opgavedefinering, jf. arbejdet i netværkene.  

 

Forsvaret har lavet opgaver ”af reserven” under den kolde krig. Kan det bliv en reference 

ind i dette mindset, herunder, at tydeliggøre de kompetencer, som man fik i militæret 

dengang (og i foreningerne nu). Der var dengang prestige i at have mange i reserven.  

 

Unge mennesker ser på en virksomheds værdier, når de søger arbejde. I det lys aktualiseres 

dette initiativ yderligere.   

 

23012:  Hædersbevisninger      

Årets Idrætsleder valgt sammen med 4 nominerede  

Ole, Preben og Dorthe forlod lokalet under sagens behandling   

 

Årets Idrætsforening valgt sammen med 2 nominerede  

Preben og Dorthe forlod lokalet under sagens behandling   

 

Årets Unge Idrætsleder valgt sammen med 4 nominerede  

Louise og Peter Mandrup forlod lokalet under sagens behandling   

 

23013: Viborg Idrætsråds Ærespris     

Kandidater blev drøftet og æresprisen bliver tildelt person ved repræsentantskabsmøde  

 

23014: Godkendelse af årsrapport og budget    

Den uafhængige revisors påtegning blev gennemgået og regnskabet blev underskrevet.  

Budget godkendt med forventning om overskud på kr. 2.000  

 

23015: Forberedelse af repræsentantskabsmøde    

Bestyrelsen har modtaget to henvendelser til kandidater, som bestyrelsen ønsker at indstille 

til repræsentantskabet. Peter Ellekjær og Henrik Bangshøj ønsker ikke genvalg.  

 



  

 

Ved førstkommende lejlighed gennemgås vedtægterne med henblik på at afklare, om de 

kan optimeres jf. Idrætsrådets udvikling over tid. Frans stiller sig til rådighed i samarbejde 

med sekretariatet.  

 

Nuværende målsætningen fastholdes uændret med reference til forestående genbesøg af 

idrætsrådets DNA, strategier og målsætninger i et længere perspektiv.  

 

 


